

**వైఎస్సార్ రైతు భరోసా**  
-PM KISAN  
**రైతన్నలకు ఇన్పుట్ సబ్సిడీ..**

వరుసగా ఐదో ఏడాది మొదటి విడతగా ఒక్కొక్కరికి రూ. **7,500** చొప్పున రాష్ట్రవ్యాప్తంగా **52,30,939** మంది రైతన్నలకు రూ. **3,923.21** కోట్ల రైతుభరోసా - PM KISAN సాయం.. కర్నూలు జిల్లా పత్తికొండలో నేడు బటన్ నొక్కి నిధులు విడుదల చేయనున్న గౌరవ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ. వై. ఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి..

తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక

# వార్త



**వైఎస్సార్ రైతు భరోసా**  
-PM KISAN  
**రైతన్నలకు ఇన్పుట్ సబ్సిడీ..**

ఇప్పుడు అందిస్తున్న సాయం రూ. **3,923** కోట్లతో కలిపి ఈ 4 ఏళ్లలో జగన్ నన్న ప్రభుత్వం రైతన్నలకు అందించిన మొత్తంలో కేవలం వైఎస్సార్ రైతుభరోసా - PM KISAN సాయం మాత్రమే రూ. **30,985** కోట్లు..

వరుసగా ఐదో ఏడాది.. ఈ ఏడాదికి మొదటి విడతగా..

## వైఎస్సార్ రైతు భరోసా -PM KISAN

వరుసగా ఐదో ఏడాది మొదటి విడతగా ఒక్కొక్కరికి రూ. **7,500** చొప్పున రాష్ట్రవ్యాప్తంగా **52,30,939** మంది రైతన్నలకు రూ. **3,923.21** కోట్ల రైతుభరోసా - PM KISAN సాయం...

కర్నూలు జిల్లా పత్తికొండలో నేడు బటన్ నొక్కి నిధులు విడుదల చేయనున్న గౌరవ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ. వై. ఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి. బటన్ నొక్కిన వెంటనే రైతు భరోసా సాయం రూ. **5,500** రైతన్నల ఖాతాల్లో జమ.. పీఎం కిసాన్ క్రింద రావాల్సిన రూ. **2,000** కూడా ఆ నిధులు విడుదలైన వెంటనే మీ ఖాతాల్లో..

దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా సొంత భూమి సాగు చేసుకుంటున్న అర్హులైన రైతన్నలతో పాటు ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ కౌలు రైతులు, RoFR (అటవీ), దేవాదాయ భూములు సాగు చేసుకుంటున్న రైతన్నలకు కూడా "వైఎస్సార్ రైతు భరోసా" క్రింద ఏటా రూ. **13,500** రైతు భరోసా సాయం అందిస్తున్న ఏకైక ప్రభుత్వం మనదే..

ఇప్పుడు అందిస్తున్న సాయం రూ. **3,923** కోట్లతో కలిపి ఈ 4 ఏళ్లలో జగన్ నన్న ప్రభుత్వం రైతన్నలకు అందించిన మొత్తంలో కేవలం వైఎస్సార్ రైతుభరోసా - PM KISAN సాయం మాత్రమే రూ. **30,985** కోట్లు..

**4 ఏళ్లు.. ఎన్నో మేళ్లు....**

ఇప్పుడు అందిస్తున్న రూ. **7,500** సాయంతో కలిపి జగన్ నన్న ప్రభుత్వం కేవలం ఒక్క రైతు భరోసా -PM KISAN పథకం ద్వారా మాత్రమే ఇప్పటి వరకు ఒక్కో రైతన్నకు అందించిన మొత్తం సాయం రూ. **61,500**

**రైతన్నలకు ఇన్పుట్ సబ్సిడీ..**

ఏ సీజన్లో జరిగిన పంట నష్టానికి ఆ సీజన్ ముగిసేలోగానే పరిహారం అందిస్తామన్న మాట మరోసారి నిలబెట్టుకుంటా..

ఏటా 3 విడతల్లో రూ. 13,500.. ఖరీఫ్ పంట వేసే ముందు మే నెలలో రూ. 7,500, అక్టోబర్ నెల ముగిసేలోపే ఖరీఫ్ పంట కోత సమయం, రబీ అవసరాల కోసం రూ. 4,000, పంట ఇంటికి వచ్చే సమయాన, జనవరి/ఫిబ్రవరి నెలలో రూ. 2,000..

చెప్పిన దాని కన్నా ముందుగా.. మాట ఇచ్చిన దానికన్నా మిన్నగా రైతన్నలకు సాయం..

మ్యానిఫెస్టోలో చెప్పింది - ఏటా రూ. 12,500 X 4సం|| = రూ. 50,000  
జగన్ నన్న ప్రభుత్వం ఇస్తున్నది - ఏటా రూ. 13,500 X 5సం|| = రూ. 67,500  
మ్యానిఫెస్టోలో చెప్పినదానికన్నా రైతన్నకు అదనంగా అందిస్తున్న మొత్తం రూ. 17,500

**ఇది జగన్ నన్న ప్రభుత్వం, ఈ 4 ఏళ్లలో రైతన్నలకు అందించిన సాయం..**

పథకం	రైతుల సంఖ్య (లక్షల్లో)	అర్హక సాయం (రూ. కోట్లలో)
వైఎస్సార్ రైతు భరోసా - PM KISAN	52.38	30,985.30
వైఎస్సార్ ఉచిత పంటల బీమా	44.28	6,684.84
ప్రకృతి విపత్తుల వల్ల నష్టపోయిన రైతులకు పంట నష్ట పరిహారం	22.74	1,965.43
ధాన్యం కొనుగోలు (నేటి వరకు)		58,485.06
ఇతర పంటల కొనుగోలు (నేటి వరకు)		7,633.39
ఉచిత వ్యవసాయ విద్యుత్ సబ్సిడీ		34,200.00
ఆక్సా రైతులకు విద్యుత్ సబ్సిడీ		2,967.88
పగటి పూట 9 గంటల నాణ్యమైన ఉచిత విద్యుత్ అందించేందుకు ఫీడ్ బ్యాక్ సామర్థ్యం పెంపుకు..		1,700.00
శనగ రైతులకు బోనస్		300.00
సూక్ష్మ సేద్యం, పండ్ల తోటల అభివృద్ధి	4.50	2,012.24
ఆయిల్ పామ్ రైతులకు సబ్సిడీ	0.37	171.87
వైఎస్సార్ యంత్ర సేవా పథకం		1,052.16
విత్తన సబ్సిడీ	62.16	1,055.00
వైఎస్సార్ సున్నా వడ్డీ పంట రుణాలు (మనం చెల్లించిన గత ప్రభుత్వ బకాయిలతో సహా )	73.88	1,834.55
మనం చెల్లించిన గత ప్రభుత్వ ధాన్యం సేకరణ బకాయిలు		960.00
గత ప్రభుత్వ కరెంటు బకాయిలు (మనం మన మీద వేసుకున్నది)		8,845.00
గత ప్రభుత్వం చెల్లించాల్సిన విత్తన బకాయిలు (మనం చెల్లించింది)		384.00

**మొత్తం సాయం 1,61,236.72**

వైఎస్సార్ రైతు భరోసా -PM KISAN కు సంబంధించి ఏమైనా సమస్యలుంటే టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ **155251** కు ఫిర్యాదు చేయండి

**మన ప్రభుత్వం** 😊

- రైతు భరోసా: ఏటా 3 విడతల్లో "రైతు భరోసా -PM KISAN" ద్వారా రూ. **13,500** పెట్టుబడి సాయం.. ఈ నాలుగేళ్లలో **52,30,939** మంది రైతన్నలకు అందించిన రైతు భరోసా-PM KISAN సాయం రూ. **30,985** కోట్లు..
- రైతు భరోసా కేంద్రాలు: విత్తనం నుండి పంట అమ్మకం వరకు రైతన్నకు అన్ని సేవలు గడవ వద్దనే అందించే వన్ స్టాప్ సెంటర్లుగా **10,778** ఆర్కేలు..
- ఉచిత పంటల బీమా: రైతులపై భారం లేకుండా పూర్తి ప్రీమియం బాధ్యతను ప్రభుత్వమే తీసుకుని బీమా రక్షణ.. ఒక సీజన్ పరిహారం మరుసటి ఏడాది అదే సీజన్ రాక ముందే..
- పంట నష్ట పరిహారం: ఈ-క్రామ్ డేటా ఆధారంగా శాస్త్రీయంగా పంట నష్టాలు అంచనా వేసి ఏ సీజన్ లో జరిగిన పంట నష్టానికి ఆ సీజన్ ముగిసేలోగా పరిహారం..
- సున్నా వడ్డీ పంట రుణాలు: ఈ-క్రామ్ డేటా ఆధారంగా లక్ష రూపాయల లోపు రుణాలు తీసుకుని ఏడాది లోపు తిరిగి చెల్లించిన రైతన్నలకు పూర్తి వడ్డీ రాయితీ..
- వ్యవసాయానికి పగటిపూట 9 గంటల పాటు నాణ్యమైన ఉచిత విద్యుత్.. సరఫరాలో నాణ్యత పెంచేందుకు రూ. **1700** కోట్లతో ఫీడ్ బ్యాక్, సబ్ సబ్సిడీ అధునికీకరణ..
- ఆక్సా రైతులకు విద్యుత్ సబ్సిడీ: యూనిట్ విద్యుత్ కేవలం రూ. 1.50కే.. గత ప్రభుత్వం ఎగ్జొటివ్ బకాయిలు రూ. 452 కోట్లతో కలిపి ఇప్పటికే రూ. 2,968 కోట్ల చెల్లింపు..
- అమూల్ తో ఒప్పందం: పాడి రైతులకు మేలు చేస్తూ అమూల్ తో ఒప్పందం ద్వారా రైతన్నలకు ప్రతి లీటరుకు రూ. 10 నుండి 17 వరకు అదనపు ఆదాయం.. పశువులకు కూడా అంబులెన్స్ సేవలు, ఉచిత బీమా.. మహిళా పాడి రైతు సంఘాల బలోపేతం..

**గత ప్రభుత్వం** 😞

- లేదు.. రైతులకు సకాలంలో సాయం అందించాలన్న ఆలోచన లేదు.. వారిని పట్టించుకున్నావామని లేదు.. 87 వేల కోట్ల వ్యవసాయ రుణాలు మాఫీ చేస్తామని 2014లో మాటిచ్చి దిగిపోయిన నాటికి 15 వేల కోట్లు మాత్రమే చెల్లించిన దుస్థితి..
- లేవు.. గ్రామ స్థాయిలో రైతులకు కనీస సేవలు అందుబాటులో లేని పరిస్థితి..
- బీమా క్లెయిమ్లు ఎప్పుడొస్తాయో, ఎంతొస్తాయో, ఎంతమందికొస్తాయో కూడా తెలియని దుస్థితి..! ప్రీమియం సైతం రైతులే చెల్లించాల్సిన పరిస్థితి..
- అశాస్త్రీయంగా పంట నష్టాల అంచనా.. రైతన్నలు ఆఫీసులు, మధ్య దళారుల చుట్టూ తిరిగి నా పరిహారం అందుతుందో లేదో తెలియని దుస్థితి..
- రైతులకు రూ. 1180 కోట్ల వడ్డీ బకాయిలు పెట్టి సున్నా వడ్డీ పథకాన్ని నిర్వహించే సేవల దుస్థితి..
- వేళాపాళా లేకుండా రైతులకు విద్యుత్ సరఫరా.. నాణ్యత లోపం కారణంగా మీటర్లు కాలిపోయిన పరిస్థితి.. ఉచిత విద్యుత్ను నీరుగా రుస్తూ రూ. 8,845 కోట్లు బకాయి పెట్టిన పరిస్థితి..
- ఎన్నికలకు 2 నెలల ముందు సబ్సిడీపై రూ. 2లకే యూనిట్ విద్యుత్ ఇస్తామని చెప్పి రూ. 451.77 కోట్లు ఎగ్జొటివ్ దుస్థితి..
- పాడి రైతులను పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదు.. తమ వర్గానికి చెందిన ప్రైవేట్ డెయిలీలకు మాత్రమే మేలు కలిగేలా చర్యలు.. పశువులకు అంబులెన్స్ వ్యవస్థ, ఉచిత బీమా లేవు..

శ్రీ. కాకాణి గోవర్ధన్ రెడ్డి, వ్యవసాయ, సహకార, మార్కెటింగ్, ఫుడ్ ప్రొసెసింగ్ శాఖామంత్రి









# వివేకా హత్య కేసు అవినాష్ రెడ్డికి ముందస్తు బెయిల్

**ఎట్టకేలకు మంజూరు చేసిన హైకోర్టు  
 సుప్రీంలో సవాల్ చేయనున్న సిబిఐ  
 అవినాష్ తండ్రి భాస్కర్ రెడ్డి సహా  
 ఈ కేసులో ఇప్పటికే పలువురి అరెస్టు  
 సుప్రీంకోర్టు, హైకోర్టులో తీవ్రస్థాయి విచారణ  
 సిబిఐ విచారణకు డుమ్మాకొట్టిన అవినాష్  
 అనేక నాటకీయ పరిణామాల మధ్య  
 ముందస్తు బెయిలు మంజూరు**

**హైదరాబాద్, మే 31, ప్రభాతవార్త:** మాజీ మంత్రి వివేకానంద రెడ్డి హత్య కేసులో సహ నిందితుడుగా వున్న కడప ఎంపీ అవినాష్ రెడ్డికి తెలంగాణ హైకోర్టు పరతులతో కూడిన ముందస్తు బెయిల్ ను మంజూరు చేసింది. అవినాష్ రెడ్డికి ముందస్తు బెయిల్ లభిస్తుందా...? లేదా...? అనే అంశంపై ఆరు రోజులుగా నెలకొన్న ఉత్సాహం తగ్గి హైకోర్టు బుధవారం ఉదయం తెరదించింది. వివేకా హత్య కేసులో పలుమార్లు అవినాష్ రెడ్డిని సిబిఐ విచారించడం తెలిసిందే. ఈ కేసులో అవినాష్ రెడ్డి తండ్రి భాస్కర్ రెడ్డి సహా ఆయన అనుచరులను కూడా అరెస్టు చేయడం విచిత్రమే. అయితే అవినాష్ రెడ్డిని విచారణకు పిలిచిన ప్రతీసారి ఆయనను సిబిఐ అరెస్టు చేస్తుందనే వార్తలు వచ్చినా అలా జరగలేదు. ఈ నేపథ్యంలో తనకు ముందస్తు బెయిల్ మంజూరు చేయాలని అవినాష్ రెడ్డి మొదట తెలంగాణ హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేయగా



# భారీగా పెరగనున్న భూముల విలువ

నేటి నుంచే  
 పెరిగే అవకాశం  
 కొత్త జిలా  
 కేంద్రాలలో  
 ఎక్కువగా పెరిగే  
 సూచన

**విజయవాడ, మే 31, ప్రభాతవార్త ప్రతీనిధి:** రాష్ట్రంలో వివిధ ప్రాంతాల్లో భూముల విలువలు గణనీయంగా పెరుగుతున్నాయి. ఆ మేరకు ప్రభుత్వం పూర్వగాన్ని నిర్ధారించేసింది. ఏ క్షణంలోనైనా ఇందుకు సంబంధించిన ఉత్తర్వులు జారీ అవుతాయని స్టాంప్స్ అండ్ రిజిస్ట్రేషన్స్ అధికారులే చెబుతున్నారు. ఈ క్రమంలో ఇప్పటికే అమలులో వున్న భూముల విలువలను అనుసరించి రిజిస్ట్రేషన్లు చేయించుకునేందుకు క్రయ, విక్రయదారులు ఆసక్తిపడుతున్నారు. అయితే గత మూడు రోజులుగా సర్కల్స్ నిలిపివేయడంతో అన్ లైన్ వ్యవస్థ పనిచేయక, రిజిస్ట్రేషన్లు నిలిపివేయాయి. సాంకేతిక సమస్యలు కారణంగా రిజిస్ట్రేషన్లు నిలిపివేయడంతో భూముల క్రయ, విక్రయదారులు పెద్ద ఎత్తున సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయాలకు బుధవారం మే నెల వివర రోజున చేరుకున్నారు. దీంతో ఉన్నతాధికారుల అనుమతితో పలువురు సబ్ రిజిస్ట్రార్లు మాస్కోల్ పద్ధతిలో రిజిస్ట్రేషన్లు చేస్తున్నట్లు సమాచారం. నేటి రాత్రి పొద్దుపోయే వరకు ఐబి జరిగే అవకాశం ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో స్టాంప్స్ అండ్ రిజిస్ట్రేషన్స్ శాఖ రాష్ట్రంలోని జిల్లా రిజిస్ట్రార్లుకు, సబ్ రిజిస్ట్రార్లకు జూన్ మొదటి వారం

# స్కూళ్లు ప్రారంభం నాటికే జగనన్న విద్యాకానుక



**12న విద్యాకానుక కార్యక్రమాన్ని  
 లాంఛనంగా ప్రారంభించనున్న సిఎం జగన్  
 7 నాటికే పాఠశాలలకు విద్యా కానుక కిట్లు చేరవేత  
 కిట్లలో నాణ్యతా ప్రమాణాలతో కూడిన వస్తువులు**

అధికారులకు కీలకాదేశాలు జారీ చేసారు. ఇప్పటి వరకు జరిగిన ప్రగతిపై సిఎం జగన్ బుధవారం విద్యాకానుక కార్యక్రమాలను సమాచారాన్ని రాబట్టారు. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ జవహర్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్లు, అన్ని స్థాయిల విద్యాకానుక కార్యకర్తలను కలెక్టర్ల సీఎం జగన్ తీసుకున్నారు. ఇప్పటికే సిఎం జవహర్ రెడ్డి ఈ అంశంపై అధికారులతో సమీక్షలు నిర్వహించారు. ఈ క్రమంలో సిఎం జగన్ ఆదేశాలకు అనుగుణంగానే అధికారులు విద్యాకానుక కిట్లను సంసిద్ధం చేసారు. జూన్ నెల పాఠశాలలు తెరచే రోజున సిఎం జగన్ లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తారు. జగన్ ను విద్యా కానుక సంబంధించి ప్రతి వస్తువును నిర్దిష్ట సమయంలోగా పాఠశాలలకు తరలింపేలా తేదీలను నిర్ణయించారు. జూన్ 7వ తేదీ నాటికి విద్యాకానుక



**టపాసుల గోడౌన్ లో  
 పేలుడు  
 ముగ్గురు మృతి,  
 పలువురికి గాయాలు**  
**శ్రీకాళహస్తి, మే 31 ప్రభాతవార్త:** శ్రీకాళహస్తి రెవెన్యూడివిజన్ పరిధిలోని సత్యవేడు నియోజకవర్గం వరదయ్యపాళెం మండలం కువ్వారోలి పంచాయతీకి చెందిన ఎల్లకట్ల గ్రామంలో నిర్మాణాన్ని టపాసుల గోడౌన్ లో బుధవారం ఆగ్ని ప్రమాదం సంభవించింది. ఈ ప్రమాదంలో ముగ్గురు అక్కడిక్కడే మృతి అయినట్లు రుయాకు మెరుగైన చికిత్స కోసం తరలివారు. ఈ ప్రమాదంలో రూ. 10లక్షల నష్టం వాటిల్లినట్లు సమాచారం. మధ్యాహ్నం 2.30 గంటలకు సంభవించగా సాయంత్రం 7 గంటల వరకు కూడా మంటలు



**ఇంజనీరింగ్ లో  
 కొత్త పోకడలు**  
**ప్రపంచంలో అభివృద్ధి చెందిన దేశాలతో  
 సమానంగా భారత్: గవర్నర్ అబ్దుల్ నజీర్  
 ఘనంగా జెఎన్ టీయూ 9వ స్నాతకోత్సవం**  
**కాకినాడ, జూలై, మే 31, ప్రభాతవార్త:** ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులు దేశాభివృద్ధిలో ముఖ్యమైన పాత్ర వహిస్తున్నారని, ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులు సాంకేతికతలో పురోగతిని తెలుసుకోవడం చాలా అవసరమని గవర్నర్, యూనివర్సిటీ చాన్సలర్

# దేశంలో 27.5 లక్షల మంది టెన్ లో ఫెయిల్

**న్యూఢిల్లీ, మే 31:** దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న వివిధ విద్యాకానుక బోర్డులు అనుసరిస్తున్న విధానాల్లో వ్యత్యాసాల వల్ల ఆయా బోర్డుల పరీక్షల్లో పిల్లల ఉత్తీర్ణత శాతాల్లోనూ భారీ తేడాలు ఉంటున్నట్లు తాజా అధ్యయనం వెల్లడించింది. ప్రమాణాల పరంగా క్షేత్రస్థాయిలోనూ పరీక్షలు కూడా ఒకే విధంగా లేకపోవడం ఈ సవాళ్లలో భాగమని పేర్కొంది. ఇలా పలు కారణాల వల్ల కేవలం ఏడాదిలో దేశవ్యాప్తంగా 35 లక్షల మంది 11వ తరగతిలోకి అడుగు పెట్టలేకపోయారని తెలిపింది. అందులో 27.5 లక్షల మంది 10వ తరగతిలో ఉత్తీర్ణత సాధించకపోగా మరో 7.5 లక్షల మంది విద్యార్థులు పరీక్షకు హాజరు కాలేదని కేంద్ర విద్యాశాఖ జరిపిన తాజా అధ్యయనం పేర్కొంది. ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా విద్యాకానుక సంబంధించిన మూడు సెంట్రల్ బోర్డులు ఉన్నాయి. సెంట్రల్ బోర్డ్ ఆఫ్ సెకండరీ ఎడ్యుకేషన్ కౌన్సిల్ ఫర్ ది ఇండియన్ స్కూల్ సర్టిఫికేట్ ఎగ్జామినేషన్స్, నేషనల్ ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నికల్ ఎడ్యుకేషన్, ఇంస్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నికల్ ఎడ్యుకేషన్. ఇవే కాకుండా అన్ని రాష్ట్రాల్లో వివిధ స్థాయి బోర్డులు కలిపి మొత్తం 60 స్కూల్ బోర్డులు ఉన్నాయి. వివిధ రాష్ట్రాల్లో విద్యార్థుల ఉత్తీర్ణత శాతాల్లో నున్నమైన తేడాలు కనిపించడంతో దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న బోర్డుల్లో క్షేత్రస్థాయి పరీక్షలను అంచనావేసేందుకు ఉపక్రమించామని కేంద్ర పాఠశాల విద్యాకానుక సెక్రటరీ సంజయ్ కుమార్ వెల్లడించారు. ఇందులో భాగంగా దేశంలో ఉన్న 60 బోర్డులను ప్రమాణాలను విద్యాకానుక పరిశీలించింది. అందులో ఉత్తీర్ణతదే, సిబిఐఎ, మహారాష్ట్ర, బీహార్, పశ్చిమబెంగాల్ లోనే 50 శాతం విద్యార్థులు నమోదై ఉన్నారు. మరో 50 శాతం మంది విద్యార్థులు మిగతా 55 బోర్డుల పరీక్షల్లో ఉన్నట్లు విద్యాకానుక తేల్చింది. ఈ క్రమంలో పది, పన్నెండో తరగతి ఫలితాల్లో తేడాలు, అందుకుగల కారణాలను విశ్లేషించగా సీనియర్ సెకండరీ ఎగ్జామినేషన్ లో మేధులయాలలో ఉత్తీర్ణత 57 శాతంగా ఉండగా, కేరళలో అత్యధికంగా 99.85 శాతంగా ఉంది. దేశవ్యాప్తంగా 35 లక్షల మంది విద్యార్థులు 11వ తరగతికి చేరలేకపోతున్నారు. ఇందులో 27.5 లక్షల మంది విద్యార్థులు ఫెయిల్ అవుతుండగా 7.5 లక్షల మంది పరీక్షకు హాజరుకావడం లేదు. దేశవ్యాప్తంగా డ్రాప్ ఔట్ అవుతున్న వారిలో 85 శాతం కేవలం 11 రాష్ట్రాల్లోనే ఉంది. ఉత్తీర్ణతదే, బీహార్, మధ్యప్రదేశ్, గజపాఠ్, తమిళ నాడు, రాజస్థాన్, కర్ణాటక, అస్సాం, పశ్చిమబెంగాల్, హర్యానా, పశ్చిమఘట్ రాష్ట్రాల్లోనే విద్యార్థుల డ్రాప్ ఔట్ లు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. రాష్ట్రస్థాయి బోర్డుల్లో ఫెయిలయ్యే రేటు

# చంద్రబాబు ఇల్లు జప్తు వ్యవహారంపై తీర్పు రేపటికి వాయిదా

**లింగమనేని ఇంటి జప్తు కోరుతూ సిఐడీ దరఖాస్తు**

**విజయవాడ, మే 31, ప్రభాతవార్త ప్రతీనిధి:** ఉండవల్లిలోని కరకట్టలోని సమీపంలో మాజీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నివసిస్తున్న వ్యాపార వేత్త లింగమనేని రమేష్ ఇంటి జప్తుకు అనుమతించే విషయంలో విజయవాడ ఎసిబి కోర్టు తీర్పును జూన్ 2కు వాయిదా వేసింది. ఈ ఇంటిని జప్తుకు అనుమతించి కోరుతూ ఎసిబి కోర్టులో ఎసి సిఐడీ దరఖాస్తు దాఖలు చేసింది. బుధవారం ఈ దరఖాస్తుపై ఎసిబి కోర్టులో సీడీ, ప్రతివాదులు తరపు న్యాయవాదులు వాదనలు వినిపించారు. రాజధాని మాస్టర్ ప్లాన్, ఇన్ఫర్ రింగ్ రోడ్డు ఎలైన్ మెంట్ మార్పులలో అవినీతి చోటు చేసుకుందనే ఆరోపణలను ఎసి సిఐడీ చేసింది. గత ఏడాది మే నెలలో ఇందుకు సంబంధించి సీడీ పలువురిపై కేసులు నమోదు చేసింది. ఈ అంశంలో ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్నవారు న్యాయస్థానాలను

# సిఎం జగన్ కు కొత్త ముప్పు ఇంటిలైజెన్స్ హాచ్ చలక

**విజయవాడ, మే 31, ప్రభాతవార్త ప్రతీనిధి:** ఎంపీ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ కు కొత్త ముప్పు ఉన్నట్లు ఇంటిలైజెన్స్ విభాగం పేర్కొన్నట్లు సమాచారం. ఇంజనీరింగ్ ప్రవేశ ఉగ్రవాదులతో ఆయనకు ముప్పు ఉందని పేర్కొన్నట్లు ప్రచారంలో కథనాలు చెబుతున్నాయి. ఈ విషయంపై ఇంటిలైజెన్స్ వర్గాలు ఎటువంటి చర్యలు చేపట్టను అనే విషయంపై ఇంటిలైజెన్స్ సీఎం జగన్ ఢిల్లీ పర్యటన సందర్భంగా కేంద్రానికి పంపిన నోట్లో ఈ



**3 నుంచి గ్రూప్-1  
 మెయిన్స్ పరీక్షలు  
 ఎపిపిఎస్సీ చైర్మన్  
 గౌతమ్ సవాంగ్**  
**విజయవాడ, మే 31, ప్రభాతవార్త ప్రతీనిధి:** రాష్ట్రంలో గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్షలను జూన్ 3 నుంచి జూన్ 10 వరకు నిర్వహిస్తారు. ఎపిపిఎస్సీ చైర్మన్ గౌతమ్ సవాంగ్ విజయ వాడలో మీడియాకు ఈ విషయాన్ని వెల్లడించారు. గత ఏడాది సెప్టెంబరులో విడుదలైన గ్రూప్-1 మెయిన్స్ రోటికేషన్ విడుదలయింది. ఈ ఏడాది జనవరిలో 8వ ఫ్రీటిమ్ పరీక్షలు నిర్వహించారు. పరీక్షలు జరిగిన 19 రోజుల్లోనే ఫలితాలు ప్రకటించినట్లు గౌతమ్ సవాంగ్ తెలిపారు. మెయిన్స్ కు 6,455 మంది అర్హత సాధించారు. జూన్ 3 నుంచి మెయిన్స్ పరీక్షలను 10 జిల్లాల్లోని 11 కేంద్రాల్లో



















